CO3

乡村小学来了会跳舞的姐姐

日照市文艺界"红舞鞋"美育行动启动

本报 5 月 6 日讯(记者 张永斌) 送文艺 7 型基 层,更要"种"文艺在基层, 让基层文化"活"起来。5 日,日照市文艺界"文化建 设年"走基层暨"红舞鞋"美 育行动在岚山区后村镇曙 光小学启动。

活动启动后,日照市舞蹈家协会、音乐家协会、书法家协会、美术家协会、民间文艺家协会等多个协会的会员举办了现场教学活动。现场黑陶制作、农民画绘画、艺术剪纸、书法教学、学唱《日照海天》等活动,受到孩子们的喜爱。

在曙光小学幼儿园教师里,几十个九岁至十岁的孩子在日照市舞蹈家协会老师的示范下,学习藏族舞蹈《上学路上》。老师示范一个动作,孩子们立马有模有样地学起来。孩子们渴望的眼神、认真的态度给老师留下了深刻印象。

该校校长代方平告诉记者:"我们学校设立小学一到五年级,一个年级一个班,共195名学生。因为地处乡村,条件相对落后,没有专门的音乐、美术教师。这次活动无疑给渴望接触艺术的孩子们送来了及时雨。"

日照市舞蹈家协会主席苏立新介绍,协会之前在日照实验二小、南湖镇幼儿园、望海社区开展了送舞蹈艺术进校园、进社区合作教学试点,取得了非常好的效果。今年协会将进一步扩大



小朋友们跟着日照市舞蹈家协会的舞蹈家学习舞蹈(上学路上) 本报记者 张永斌 摄

乡镇农村合作学校的范围, 并成立"新农村舞蹈教室", 选派更多的舞蹈教师到农 村教学教研和有针对性的 创作研讨。

"在有些舞蹈艺术团里,只有跳得最好、水平最高的演员才能穿上红舞鞋。此次通过开展'红舞鞋'舞蹈美育行动,满足更多农村孩子对艺术的需求与渴望。"苏立新说。

日照市委宣传部副部长、市文联党组书记孙正武介绍,全市各艺术家协会是文化建设的主力军,都要在"文化建设年"的主题下,积极开展各类文艺活动,丰富

和活跃基层群众文化生活。要通过组织广大文艺工作者走近生活、走近群众、走进改革发展的壮阔实践,创作出一大批具有典型时代特征和浓郁生活气息的优秀作品。

他说,我们不仅要"送文艺到基层",更要"种文艺"在基层,通过建立有效工作机制,吸引广大群众热爱文化、拿受文化。通过建立培训基地,做好对接培训,让基层文化"活"起来,带动一方群众积极参与文艺活动,营造追求健康文明生活方式的浓厚氛围。



一位小朋友在展示剪纸作品 本报记者 张永斌 摄

一渔民海上作业受重伤 执法艇驰援送医院

本报5月6日讯(通讯员 申涛) 4日上午,一位在海上作业的渔民身受重伤,"中国海监4081"执法艇驾驶台工作人员郭敬尧接到了支队长刘艾东打来马上出海救助的电话后,立即赶往出事海域,及时将受伤渔民送往医院。

据了解,受伤渔民的艘渔船是一艘近海作业的大网船,上午在海上作业时,一位渔民意外被船上起缆机绞起,头部受了重伤,生命垂危。

执法艇在航行 40 多分钟后,与出事渔船在海上汇合。靠帮后,海监队员发现受伤的渔民躺在船舱的地板上,上半身被船上 2 名船员抱在怀里,浑身上下全是鲜血,一件上衣裹住受伤船员的头上。

随后,海监队员和船上船员小心翼翼地把伤员抬到了海监执法艇上,加足马力向港口飞驰。到渔港码头时,救护车已经在码头上等待。 靠港、系缆在最短的时间内完成,伤员被医护人员迅速抬到了救护车上,疾驰而去。

截至发稿时,受伤渔民仍在日照市人民医院重症监护室接受治疗。

莒县自行车运动协会成立

本报 5 月 6 日讯(见习记者 王超 通讯员 史飞飞) 4 月 28 日上午, 莒县自行车运动协 会成立, 100 多名自行车运动爱好者参加。

活动现场大屏幕里播放了自行车爱好者们精彩的单车运动经历,张书豪从丽江一路骑行到拉萨的过程,途经玉龙雪山、金沙江、澜沧江、雅鲁藏布江……28岁的胡杨从2011年开始了他一个人一辆车23天2950公里路的征程,他用单车演绎了现实版的《转山》。

自行车运动协会负责人于永刚表示,今后协会将每年举办一至两次自行车运动赛事,以展示莒县车手风采。

